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Ata da 2a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2023. 
h ttps://www.facebook.comlcama ram unicipalmissaovelhalvideos/2 116628958529946 

No 10  (primeiro) dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores e as Senhoras Vereadoras: Macielie Dantas Brandão Macêdo - 
Presidenta, Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira - Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo - 10  Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto 
- 20  Secretário, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine 
Tavares, José Levi Almeida Macêdo. Os Vereadores José Nairton Macêdo 
Costa e Juarez Darlan Landim Barros justificaram suas ausências. 
Iniciando os trabalhos presenciais da segunda Sessão Legislativa do corrente 
exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi 
realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi 
declarada aberta a reunião. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
006/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO-MDB, DATADO DE 01 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE REAJUSTE SALARIAL PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, EM CONSONÂNCIA 
COM A LEI N° 533/2020., DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 01 DE 
FEVEREIRO DE 2023,, CUJA EMENTA: DETERMINA QUE, POR OCASIÃO 
DE CESSÃO, PERMISSÃO. LIC1TACÃO OU CHAMAMENTO PÚBLICO DO 
PARQUE DE EVENTOS "O PINHEIRÃO" E DO ESPAÇO FESTIVO ONDE SE 
REALIZA A V $ EJADA DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, 
DURANTE OS PR ' XIMOS 10 (DEZ ANOS), INDEPENDENTE DO TIPO DE 
FESTIVIDADE/ EVENTO, A EMPRESA OU INSTITUIÇÃO PROMOTORA 
FICA PROIBIDA DE FAZER COBRANCA DOS BARRAOUEIROS 
RESIDENTES NO MUNICfPIO DE QUALQUER TIPO DE TAXA E ADOTA 
OUTRAS PROVIDENCIAS". PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 001/2023 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, 
CUJA EMENTA: CONCEDE REAJUSTE AO SALÁRIO BASE DOS 
PROFISSIONAIS DE MAGISTÉRIO DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO N° 
002/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
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MACÊDO, DATADO DE 25 DE JANEIRO Ç)O ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PUBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 003/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARD HONORATO PAULO, DATADO DE 25 
DE JANEIRO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE CARÁTER 
PERMANENTE DO LAUDO QUE DIAGNOSTIQUE A TRISSOMIA DO 
CROMOSSOMO 21 - SINDROME DE DOWN E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 004/2023 DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 
JANEIRO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: INsiliUl O "PROGRAMA 
RECILANDO IDÉIAS" PARA PROMOÇÃO  E CONCISCIENTIZAÇÃO 
CORRETA DE RESÍDUOS SÓLIDOS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 002/2023 DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACE DOI SUBSCRIÇÃO 
MEMBROS DA MESA DIRETORA, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, 
CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA 
MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 003/2023 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
I4ACÊDO/SUBSCRIÇÃO MEMBROS DA MESA DIRETORA, DATADO DE 25 
DE JANEIRO DE 2023, CUJA EMENTA: CRIA A ECOLA DO LEGISLATIVO 
DE MISSÃO VELHA(CE) NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
Matérias acompanhadas dos seus devidos Pareceres técnicos opinativos. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera. Macielie Macêdo-MDB: Ofício para o 
Chefe do Executivo solicitando a construção de unidade de apoio a saúde básica 
na localidade do Sítio Malhada da Areia. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício endereçado ao gabinete do 
Deputado Estadual Davi Macêdo-MDB solicitando empenho junto ao Governo do 
Estado do Ceará no tocante a realização da obra de pavimentação da CE-153 no 
trecho compreendido entre o Município de Missão Velha(CE) e o Distrito de 
Ingazeiras; Ofício para o Secretário Municipal de Segurança solicitando a 
organização do transito na rua D. Carloto com a rua Padre Félix; Ofício para a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na Vila do Aleixo e no 
Sítio Terra Dura como também informações acerca da construção de 
equipamento esportivo (quadra) e unidade básica de saúde na Vila do Aleixo. 
Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
realização dos seguintes serviços: Recuperação de esgoto externo na fachada da 
E.E.F. Major Felipe Gomes Ribeiro; Reparo na iluminação pública do Sítio 
Passagem de Pedras; Recuperação da malha viária de acesso as seguintes 
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localidades: Povoado da Santa Teresa; Sítio Salobra, Sítio Pintado. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Ofício direcionado a SEINFRA pedindo a realização das seguintes 
demandas: Substituição de lâmpadas queimadas na Rua Antônio Silva Lima e na 
localidade do Sítio Croatá. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício endereçado a 
SEINFRA solicitando a recuperação da malha viária de acesso as seguintes 
localidades: Sítios Caiçara e Barra da Caiçara como também reparo na rede de 
iluminação pública; Ofício para o Secretário Municipal de Infraestrutura 
agradecendo o atendimento de Requerimento enviado na semana passada no 
tocante a recuperação da malha viária da localidade do Sítio Arraial. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício destinado a SEINFRA pedindo o 
cumprimento das seguintes demandas: Recuperação de luminárias na Rua 
Antônio Silva Lima como também no Sítio Carnaúba; Recuperação da estrada de 
acesso a comunidade do Sítio Terra Dura bem como a limpeza (capinação) das 
ruas do Bairro Boa Vista; Ofício endereçado ao Secretário Estadual de 
Desenvolvimento Agrário pedindo a inclusão do Município de Missão Velha(CE) no 
Programa de Modernização Atividade Agrícola com a contemplação de um trator. 
Vera Macielie Macêdo-MDB: Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando a implantação de Posto de Apoio a Saúde Básica na comunidade do 
Sítio Extrema, região serrana do nosso Município. ORDEM DO DIA: Foi 
submetido à votação o PROCESSO LEGISLATIVO N° 001/2023 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 25 
DE JANEIRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE REAJUSTE AO SALÁRIO 
BASE DOS PROFISSIONAIS DE MAGISTÉRIO DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MISSÃO VELHA(CE), Matéria de suma 
importância para o funcionalismo público, no tocante a classe dos professores de 
nosso Município, que após as discussões inerentes ao objeto pleiteado na 
ementa, o Projeto foi devidamente aprovado por unanimidade dos presentes no 
Plenário da Casa do Povo. Em seguida, foi votado o PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 002/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACÊDOI DATADO DE 25 DE JANEIRO DO ANO EM CURSO, 
CUJA EMENTA: DEPOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS, aprovado por unanimidade, o PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 003/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARD 
HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE CARATER PERMANENTE DO LAUDO QUE 
DIAGNOSTIQUE A TRISSOMIA DO CROMOSSOMO 21 - SINDROME DE 
DOWN E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, aprovado por unanimidade, 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 004/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO. DATADO DE 25 DE JANEIRO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: INSTITUI O "PROGRAMA RECILANDO 
IDÉIAS" PARA PROMOCÃO E CONCISCIENTIZACÃO CORRETA DE  
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RESÍDUOS SÓLIDOS NAS ESCOLAS MUNICÍPAIS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
devidamente aprovado por unanimidade, bem como as demais Proposições, a 
saber: PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 002/2023 DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO/SUBSCRIÇÃO 
MEMBROS DA MESA DIRETORA, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, 
CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA 
MJLHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS e PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 003/2023 
DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO/SUBSCRIÇÃO MEMBROS DA MESA DIRETORA, DATADO DE 25 
DE JANEIRO DE 2023, CUJA EMENTA: CRIA A ESCOLA DO LEGISLATIVO 
DE MISSÃO VELHA(CE) NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
Dando continuidade aos trabalhos da Mesa, foram submetidos todos os 
Requerimentos apresentados no Expediente, obtendo, em seguida, unanime 
aprovação dos Vereadores presentes na Casa do Povo. PALAVRA FACULTADA: 
O rito regimental seguinte prosseguiu com a participação dos Representantes do 
Povo, iniciando a oratória com a palavra do Ver. George Fechine Tavares-
PDT: Saudou a todos, apresentou, inicialmente, discurso pautado no objeto do 
Projeto de Lei votado e aprovado hoje, ou seja, o reajuste do piso do magistério 
para beneficiar os docentes do nosso Município, de acordo com o Edil, uma vitória 
significativa da categoria em conjunto com o Sindicato e sem sombra de dúvidas 
o diálogo aberto e democrático que a Gestão mantém com os seus munícipes. 
Dando seguimento, o Parlamentar componente da Base Situacionista falou 
também sobre os recentes avanços no setor da saúde publica local, no tocante ao 
crescimento de atendimentos demonstrados no percentual da tabela do Programa 
Previne Brasil como foi devidamente dissertado pelo orador, pois o objetivo é 
colocar Missão Velha(CE) no lugar de destaque que ela merece. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, começou a sua oratória 
parabenizando todos os Deputados que ora estão tomando posse na Assembleia 
Legislativa Estadual, consequentemente no Congresso Nacional, na ocasião, o 
Edil disse esperar comprometimento por parte de quem foi votado em nosso 
Município, em seguida, apresentou diversas emendar oriundas do Dep. André 
Figueiredo-PDT como exemplo de benfeitorias que devem servir de inspiração 
para os demais, independente de ala partidária. Prosseguindo, o Líder do PDT 
falou sobre a aprovação do PL que versa sobre o reajuste do piso do magistério 
conforme apresentado na Matéria que instantes atrás tramitou na Casa, 
disponibilizando alguns minutos para dissertar sobre a importância do Projeto 
como também o compromisso do Prefeito Municipal e sua base de apoio com a 
classe dos servidores públicos sem esquecer a organização da Secretária de 
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Educação em agilizar dados necessários para que essa Proposição fosse enviada 
em tempo recorde para a Câmara. Ver. José Levi Almeida Macédo-PDT: 
Cumprimentou a todos, começou sua participação na Sessão de hoje pegando 
carona na fala do Colega que lhe antecedeu, no tocante as benfeitorias 
estruturais trazidas pelo então Presidente do PDT Nacional, Deputado Federal 
André Figueiredo que de forma direta e indireta vai beneficiar centenas de 
famílias missãovelhenses. Dando continuidade na sua presença, o jovem 
Parlamentar fez referencia aos avanços na nossa saúde pública, fruto do trabalho 
incansável do Prefeito Dr. Lorim em conjunto com a Secretária de Saúde. Para 
concluir, o Vereador José Levi pontuou sobre a Matéria do reajuste do piso do 
magistério dos profissionais docentes do nosso Município exaltando a boa 
vontade e organização administrativa em conceder aumento salarial praticamente 
de pronto atendimento. Ver. Enoque Leite-PDT: Cumprimentou a todos, o 
componente da Bancada Situacionista foi breve no uso do microfone falando de 
início sobre a dedicação do SINDMISSAO no trato da negociação entre Governo 
Municipal e os servidores locais, enaltecendo a recém conquista do aumento do 
piso salarial do magistério para os nossos professores. Continuando, o Pedetista 
orador fez referencia positiva aos produtores de tomates, pois nosso Município 
tem uma cultura bastante cultivada geradora de emprego e renda que estar 
aguardando a intensificação das chuvas objetivando colher uma excelente safra. 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, o Vice-Presidente da Casa começou 
seu discurso falando da necessidade do acompanhamento, por parte da 
sociedade, das atividades dos Poderes Executivo e Legislativo, haja vista ser 
importante conhecer quem realmente trabalha em favor do povo e do 
desenvolvimento da nossa cidade. Prosseguindo, o jovem Parlamentar não mediu 
elogios ao discursar sobre a aprovação do PL que versa sobre o reajuste do piso 
do magistério, transmitindo uma mensagem para a representante do 
SINDMISSAO que ora se fazia presente no auditório da Casa até porque os 
valores que serão acrescidos equivalerão a uma diferença positiva no salário dos 
contemplados. Dando seguimento na sua oratória, o Pedetista também fez 
referencias a Matéria de autoria do seu Colega de Bancada, Ver. Eduardo 
Honorato no que tange a criação de programa educacional referente à reciclagem 
de lixo nas unidades escolares, consequentemente é mais uma ação preservadora 
do meio ambiente. Para concluir, o Vereador Marley Macêdo fez menção à 
inauguração do terminal rodoviário, assunto bastante debatido neste Poder 
durante muito tempo como também a reforma das unidades básicas de saúde e 
todas as creches escolares do nosso Município, pois, conforme discursado, são 
ações merecedoras de reconhecimento e agradecimento independentemente de 
quem seja o Gestor, mas, se faz necessário "tirar o chapéu" para as pessoas que 
estão à frente da Administração, embora que as cobranças vão continuar naquilo 
que deve ser reivindicado bem como reconhecer os avanços que Missão 
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Velha(CE) tem conquistado. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Cumprimentou a todos, o Secretário da Mesa Diretora apresentou o seu 
pronunciamento de uma maneira diversificada, falando assuntos diversos 
referentes à coletividade, dando início então pela aprovação da Matéria que versa 
sobre o reajuste dos profissionais da educação chamando a atenção para alguns 
pontos positivos, sendo a boa vontade do Prefeito Dr. Lorim em ter acelerado os 
tramites da negociação com a categoria e a organização necessária no que tange 
o potencial financeiro do Município. Prosseguindo, o Edil comentou sobre os 
inerentes serviços de melhoria na qualidade de vida dos moradores da nossa 
zona rural no tocante aos sistemas de abastecimentos de água que ora estão 
sendo executadas em múltiplas localidades, vindas a beneficiar dezenas de 
famílias. Outro assunto trazido ao microfone da Casa foi a Marcha das Margaridas 
que acontece de 04 (quatro) em 04 (quatro) anos na capital Federal, na ocasião, 
o Sindicalista Eduardo Honorato fez um breve resumo do evento, desde o seu 
histórico até a atual situação política social referente a temática. Vera  Macielie 
Macêdo-MDB: Saudou a todos, a Mandatária do Legislativo Municipal foi breve 
quanto a sua participação falando somente sobre a aprovação do Projeto oriundo 
do Poder Executivo cujo objeto é reajustar o salário base dos profissionais da 
educação, na ocasião, a Presidenta nominou cada um dos Parlamentares que se 
posicionaram favoráveis a autorização, porém, lamentou a ausência dos demais 
Colegas na Sessão de hoje pois, a valorização dos educadores do Município é 
também uma forma de lutar e transformar a nossa sociedade. Sem oradores e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente deu por encerrado os 
trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 10  
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 01 de fevereiro de 2023. 

Ver. Eduar Vera. MacieHe Dantas Brandão Macêdo-MDB 
Presidenta 

orato Is DT 
10  Secretário 
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